



**TEKKU**  
FACULTY OF TECHNOLOGY  
KHON KAEN UNIVERSITY

# Monthly Report

1<sup>st</sup> - 31<sup>th</sup> January , 2026

คณะเทคโนโลยี FACULTY OF TECHNOLOGY

## Arrange by

Miss Kanok-on Neera  
*International Relations Officer  
Faculty of Technology*

## Prepare for

Asst. Prof. Araya Chaorangrit, Ph.D  
*Dean of the Faculty of Technology  
Khon Kaen University*



 0-4320-2403

 [te.inbox@kku.ac.th](mailto:te.inbox@kku.ac.th)

 [te.inbox@kku.ac.th](https://te.kku.ac.th/)

Scan QR Code  
to visit our website  
<https://te.kku.ac.th/>

# ข่าวกิจกรรมประจำเดือน มกราคม 2569 (ณ วันที่ 31 มกราคม 2569)



“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”

# TE HONOR



**คณะเทคโนโลยี มข. คว่ำรางวัลการวิจัยแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ 2569 สะท้อนศักยภาพงานวิจัยระดับประเทศ**

คณะเทคโนโลยี โดย ผศ.ดร.อารยา เซาว์เรืองฤทธิ์ คณบดี ร่วมแสดงความยินดีกับคณาจารย์และนักวิจัยที่เข้ารับรางวัล **การวิจัยแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ 2569** ณ งานวันนักประดิษฐ์ (Thailand Inventors' Day 2026) โดยมีผลงานโดดเด่น อาทิ **ศ.ดร.อลิศรา เรืองแสง** **คว่ำรางวัลผลงานวิจัยระดับดีมาจากการผลิตพลังงานชีวภาพจากวัสดุเหลือทิ้ง, รศ.ดร.จิรพรรณ อภิรัชชากร** **รับรางวัลผลงานประดิษฐ์คิดค้นจากนวัตกรรมเต้าหู้ชีวภาพไร้สารเคมี** นอกจากนี้ ยังมีรางวัล **วิทยานิพนธ์ระดับดี** ของ **ดร.วรพงศ์ วงศ์อำมาตย์** และรางวัล **คุณภาพ** โดย **ดร.ณปภัช สิริกิจปัญญา** ความสำเร็จในครั้งนี้สะท้อนค่านิยม SMART ในด้าน **T** (Technology & Innovation focus) และ **R** (Result-oriented) ผ่านการสร้างสรรคนวัตกรรมที่ใช้งานได้จริงภายใต้แนวคิดเศรษฐกิจหมุนเวียน (Circular Economy) สอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของคณะในการเป็น **“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”** เพื่อขับเคลื่อนเศรษฐกิจฐานนวัตกรรมและสร้างประโยชน์ที่ยั่งยืนให้แก่ประเทศในภาพรวม

[EdPex/ SDG4, SDG8/ OKR01, TE05, OKR15, OKR18, PLAN]



**ศาสตราจารย์ ดร.อลิศรา เรืองแสง** พร้อมคณาจารย์ ได้รับ รางวัลการวิจัยแห่งชาติ ผลงานวิจัยระดับดีมา ประจำปีงบประมาณ 2569 จากผลงานวิจัยเรื่อง

“การใช้ประโยชน์จากวัสดุเหลือทิ้งทางการเกษตรและอุตสาหกรรมอ้อยและน้ำตาลเพื่อการผลิตพลังงานชีวภาพและการสังเคราะห์สารเคมีชีวภาพและผลิตภัณฑ์มูลค่าเพิ่มภายใต้แนวคิดเศรษฐกิจหมุนเวียน”

**รองศาสตราจารย์ ดร.จิรพรรณ อภิรัชชากร** อาจารย์ประจำสาขาวิชาเทคโนโลยีชีวภาพ ได้รับรางวัลผลงานประดิษฐ์คิดค้น ประจำปีงบประมาณ 2569 จากผลงานเรื่อง

“การผลิตเต้าหู้ชีวภาพโดยปราศจากการใช้สารเคมีและไม่เกิดน้ำทิ้งจากผลิตภัณฑ์”

**ดร.วรพงศ์ วงศ์อำมาตย์** โดยมี ศาสตราจารย์ ดร.อลิศรา เรืองแสง เป็นอาจารย์ที่ปรึกษา ได้รับ รางวัลวิทยานิพนธ์ ประจำปีงบประมาณ 2569 สาขาเกษตรศาสตร์และชีววิทยา ระดับดี จากผลงานวิทยานิพนธ์เรื่อง

“การย่อยร่อนน้ำทิ้งจากกระบวนการผลิตแก๊สชีวภาพและกากหมักกรองเพื่อผลิตไฮโดรเจนและมีเทน”

**ดร.ณปภัช สิริกิจปัญญา** โดยมี ศาสตราจารย์ ดร.อลิศรา เรืองแสง เป็นอาจารย์ที่ปรึกษา ได้รับรางวัลผลงานคุณภาพ (NRCT Quality Achievement Award) จากผลงานวิทยานิพนธ์เรื่อง

“การพัฒนากระบวนการผลิตเชื้อเพลิงชีวภาพและผลิตภัณฑ์มูลค่าเพิ่มจากการย่อยร่อนไฮโดรไลสไตน์ในอ้อย ไฮโดรไลสไตน์มวล *Chlorella sp.* และกากตะกอนจุลินทรีย์ ภายใต้แนวคิดเศรษฐกิจหมุนเวียนและของเสียเป็นศูนย์”

“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”

# TE INTERNATIONAL



คณะเทคโนโลยี มข. ต้อนรับ VISITING PROFESSOR จาก MASSEY UNIVERSITY  
เสริมแกร่งเครือข่ายวิจัยระดับโลกภายใต้โครงการ KKU REINVENTING UNIVERSITY



คณะเทคโนโลยี นำโดย **ผศ.ดร.อารยา เชาวเรืองฤทธิ์** คณบดี พร้อมด้วยผู้บริหาร ให้การต้อนรับ **Prof. Dr. Jaspreet Singh** และ **Assoc. Prof. Dr. Lovedeep Kaur** ผู้เชี่ยวชาญจาก Massey University ประเทศนิวซีแลนด์ ในโอกาสเข้าพบผู้บริหารมหาวิทยาลัย และเยี่ยมชมการดำเนินงานของอุทยานวิทยาศาสตร์ มข. ทั้งในส่วนโรงงานต้นแบบเกษตรและอาหาร และโรงงานต้นแบบไบโอไฮเทค เพื่อแลกเปลี่ยนองค์ความรู้ด้านเทคโนโลยีการแปรรูปอาหารและชีวกระบวนการขั้นสูง การดำเนินงานครั้งนี้สะท้อนถึงค่านิยม SMART ในด้าน **T** (Technology & Innovation focus) และ **A** (Achieving Customer Excellence) ผ่านการบูรณาการความเชี่ยวชาญระดับสากลเพื่อยกระดับมาตรฐานงานวิจัยและนวัตกรรมของคณะให้ตอบโจทย์ความต้องการของภาคอุตสาหกรรมในระดับสากล

**FACULTY OF TECHNOLOGY,  
KKU & MASSEY UNIVERSITY,  
NEW ZEALAND**



## FURTHER MUTUAL COLLABORATION

กิจกรรมภายใต้โครงการ KKU Reinventing University นี้ ถือเป็นกลไกสำคัญในการขับเคลื่อนกลยุทธ์ด้านการนำมหาวิทยาลัยขอนแก่นสู่ความเป็นนานาชาติ (Internationalization) ตอกย้ำภาพลักษณ์การเป็นที่ยอดจำในระดับนานาชาติ โดยคณะเทคโนโลยีและ Massey University มีแผนจะยกระดับความร่วมมือทางวิชาการ (Academic Collaboration) ให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้นในอนาคต ผ่านกิจกรรมแลกเปลี่ยนนักศึกษาาระดับบัณฑิตศึกษาและคณาจารย์จากคณะเทคโนโลยีเพื่อเดินทางไปศึกษาดูงานและวิจัย ณ Massey University ประเทศนิวซีแลนด์ ซึ่งสอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของคณะในการเป็น **“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”** มุ่งเน้นการพัฒนาบุคลากรและผลงานวิจัยให้ก้าวสู่ระดับสากล พร้อมทั้งสร้างประโยชน์ที่ยั่งยืนให้แก่ภาคอุตสาหกรรมเกษตรและอาหารของประเทศในภาพรวม

[EdPEX/ SDG4, SDG9, SDG10, SDG17/ OKR23, OKR27, TE-02, TE-03/ DGC]

“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”

# TE COLLABORATION

“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรคนวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”

คณะเทคโนโลยี มข. ผนึกกำลัง ม.แม่ฟ้าหลวง จัดเวทีนานาชาติ เสริมแรงงานวิจัย อาหารและเกษตร พร้อมเปิดโอกาสศึกษานำเสนอผลงานสู่สากล

International Mini-Symposium  
High Value Creation of Foods and Agricultural Produces  
15 January 2026  
at Pullman Khon Kaen  
Khon Kaen, Thailand



คณะเทคโนโลยี นำโดย **ผศ.ดร.อารยา เขว้เรืองฤทธิ์** คณบดี พร้อมคณะผู้บริหารและคณาจารย์ ร่วมกับมหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวง จัดงานประชุม สัมมนานักวิชาการระดับนานาชาติ “**International Mini-Symposium: High Value Creation of Foods and Agricultural Produces**” ภายใต้โครงการ Reinventing University 2025 ณ โรงแรมพูลแมน ขอนแก่น ราชอาณาจักร โดยได้รับเกียรติจาก **ศ.พญ.ผิวพรรณ มาลีวงษ์** รองอธิการบดีฝ่ายวิจัยและนวัตกรรม มข. เป็นประธานในพิธี เพื่อเป็นเวทีกลางในการแลกเปลี่ยนองค์ความรู้ด้านการสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับผลิตภัณฑ์ อาหารและผลิตผลทางการเกษตรผ่านกระบวนการทางวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีสมัยใหม่

การประชุมครั้งนี้ถือเป็นกลไกสำคัญในการขับเคลื่อนกลยุทธ์ด้านการนำมหาวิทยาลัยขอนแก่นสู่ความเป็นสากล (Internationalization) โดย มีการเชิญวิทยากรผู้เชี่ยวชาญระดับโลกจาก **Massey University (นิวซีแลนด์), Hunan Agricultural University และ China Agricultural University (จีน)** มาร่วมถ่ายทอดนวัตกรรมด้านอาหารโปรตีนสูงและสารออกฤทธิ์ทางชีวภาพ นอกจากนี้ คณะยังเปิดโอกาสให้นักศึกษานำเสนอผลงานวิจัยในระดับสากล เพื่อเสริมสร้างประสบการณ์และยกระดับมาตรฐานการสื่อสารงานวิจัยสู่เวทีนานาชาติ ตอกย้ำภาพลักษณ์ของคณะที่เป็นที่จดจำและยอมรับในระดับสากลอย่างเป็นรูปธรรม

[EdPEX/ SDG4, SDG9, SDG12, SDG10, SDG17/ OKR15, OKR17, OKR23, OKR27, TE02/ EGGS/ DCG]

การดำเนินงานดังกล่าวสะท้อนถึงค่านิยม SMART ในด้าน T (Technology & Innovation focus) และ R (Result-oriented) ผ่านการสร้างสรรคงานวิจัยที่มีคุณภาพสูงและใช้งานได้จริง สอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของคณะในการเป็น “**องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรคนวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์**” ซึ่งความร่วมมืออันเข้มแข็งระหว่างสถาบันในครั้งนี้ ไม่เพียงแต่ช่วยยกระดับงานวิจัยของมหาวิทยาลัยไทยให้ก้าวสู่มาตรฐานโลก แต่ยังเป็นการสร้างเครือข่ายความร่วมมือทางวิชาการที่ยั่งยืน เพื่อขับเคลื่อนเศรษฐกิจฐานนวัตกรรมของประเทศในภาพรวม



“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรคนวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”

# TE ACADEMIC SERVICE



## สาขาวิชาเทคโนโลยีชีวภาพ คณะเทคโนโลยี มข. จุดประกายแรงบันดาลใจนักวิทยาศาสตร์รุ่นใหม่ ผ่านค่าย “BIOTECH KKU'S CAMP 2026”

สาขาวิชาเทคโนโลยีชีวภาพ คณะเทคโนโลยี นำโดย **ศร.ดร.ปรีรักษมล กลั่นฤทธิ์** หัวหน้าสาขาวิชา พร้อมคณะคณาจารย์และนักศึกษา จัดโครงการ **“Biotech KKU's Camp 2026”** ครั้งที่ 1 เพื่อถ่ายทอดองค์ความรู้ด้านนวัตกรรมชีวภาพแก่คณะครูและนักเรียนจาก โรงเรียนศรีสงครามวิทยา จังหวัดเลย กว่า 160 คน ผ่านการลงมือปฏิบัติจริงในหัวข้อ ProBio-Yogurt และ Biofuel for NextGen ซึ่งมุ่งเน้นการใช้จุลินทรีย์ในอุตสาหกรรมอาหารเพื่อสุขภาพและพลังงานทางเลือก

กิจกรรมดังกล่าวสอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของคณะในการเป็น **“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”** โดยมุ่งเน้นการบ่มเพาะนักวิทยาศาสตร์รุ่นใหม่ที่มีทักษะการคิดวิเคราะห์และการทดลองเชิงระบบ ซึ่งเป็นรากฐานสำคัญของการพัฒนานวัตกรรมชีวภาพเพื่อขับเคลื่อนเศรษฐกิจหมุนเวียนในอนาคต การเปิดบ้านต้อนรับเยาวชนในครั้งนี้ไม่เพียงแต่ช่วยยกระดับศักยภาพทางการศึกษาของชุมชน แต่ยังคงยกย้าบทบาทของคณะเทคโนโลยีในฐานะที่ปรึกษาและศูนย์กลางการถ่ายทอดองค์ความรู้ที่ได้รับความไว้วางใจ พร้อมส่งต่อคุณค่าจากนวัตกรรมสู่สังคมเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืนในภาพรวม



[EdPEX/ SDG4, SDG7, SDG9, SDG12/ TE06, PLAN/ EGGS/ DCG]

## คณะเทคโนโลยี มข. ขุมเข้มามาตรฐานสุขอนามัยบูรณาการทำงานขอนแก่นมารารอนนานาชาติ ยกกระดับผู้ประกอบการสู่มาตรฐานสากล

สาขาวิชาเทคโนโลยีการอาหาร คณะเทคโนโลยี นำโดย **ผศ.ดร.พิมพ์นิภา หิรัญย์ส** หัวหน้าสาขาวิชา สวมบทบาทแม่ข่ายหลักในการขับเคลื่อนโครงการ **“สุขอนามัยที่ดีสำหรับผู้ประกอบการผลิตอาหาร”** เพื่อเตรียมความพร้อมให้แก่ผู้ประกอบการร้านอาหารกว่า 75 ราย ที่เข้าร่วมบริการอาหารในงานขอนแก่นมารารอนนานาชาติ โดยมุ่งเน้นการถ่ายทอดองค์ความรู้ด้านสุขอนามัยและการตรวจสอบคุณภาพอาหารเบื้องต้นอย่างเข้มงวด เพื่อให้มั่นใจว่าการบริการอาหารภายในงานวิ่งระดับ World Athletics Road Race Label นี้มีความปลอดภัยสูงสุดและได้มาตรฐานสากล พร้อมสร้างความเชื่อมั่นให้แก่นักวิ่งและนักท่องเที่ยวจากทั่วโลกในฐานะตัวแทนประเทศไทย (Thailand Representative) ที่มีระบบการจัดการด้านอาหารที่มีประสิทธิภาพและน่าเชื่อถือ



การดำเนินงานครั้งนี้สะท้อนถึงวิสัยทัศน์ของคณะในการเป็น **“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”** ผ่านการนำองค์ความรู้เฉพาะทางด้านวิทยาศาสตร์อาหารมาใช้ประโยชน์จริงในระดับพื้นที่เพื่อดูแลสุขภาพของสังคมและสร้างมูลค่าเพิ่มให้แก่อุตสาหกรรมท่องเที่ยวเชิงกีฬา นอกจากนี้ยังสอดคล้องกับเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน (SDGs) ในการขจัดความหิวโหยและยกระดับคุณภาพชีวิตของผู้ประกอบการผ่านการอบรมหลักสูตรระยะสั้นเพื่อสร้างรายได้ ตลอดจนบทบาทของคณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น ในการเป็นผู้นำด้านการจัดการมาตรฐานอาหารระดับสากลที่พร้อมสนับสนุนกิจกรรมระดับนานาชาติของจังหวัดและประเทศอย่างเต็มศักยภาพในภาพรวม

[EdPEX/ SDG1, SDG2, SDG4, SDG12/ TE01, PLAN/ DCG]

“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”

# TE Collaboration & Engagement

คณะเทคโนโลยี มข. โชว์ศักยภาพมืออาชีพด้านการจัดการอาหาร ยกระดับมาตรฐานสุขอนามัยในงานขอนแก่นมาราธอนนานาชาติ 2026



คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น ภายใต้การนำของ **ผศ.ดร.อารยา เชาวเรืองฤทธิ์** คณบดีคณะเทคโนโลยี พร้อมด้วยคณาจารย์ บุคลากร และนักศึกษา สวมบทบาทสำคัญในฐานะฝ่ายจัดการอาหารและเครื่องดื่มในงาน **"Khon Kaen International Marathon 2026"** ครั้งที่ 21 ณ บึงสีฐาน มหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยคณะได้บริหารจัดการร้านค้าผู้ประกอบการมากกว่า 100 ร้านค้า เพื่อรองรับนักวิ่งจากทั่วโลกภายใต้มาตรฐานความปลอดภัยด้านอาหาร (Food Safety) ที่เข้มงวด เริ่มตั้งแต่การจัดอบรม **"สุขอนามัยที่ดีสำหรับผู้ผลิตอาหาร"** แก่ผู้ประกอบการทุกรายก่อนเริ่มงาน เพื่อให้มั่นใจว่าการบริการอาหารในงานวิ่งระดับสากลนี้เป็นไปอย่างสะอาด ปลอดภัย และสะท้อนความเป็น **"Thailand Representative"** ได้อย่างภาคภูมิใจ

การดำเนินงานในครั้งนี้อยู่บนพื้นฐานของค่านิยมองค์กร SMART ในตัว **A** (Achieving Customer Excellence) ที่มุ่งเน้นการทำงานเป็นทีมเพื่อประโยชน์ของสังคม และสอดคล้องกับยุทธศาสตร์การสร้างสรรค์คุณค่าสู่สังคมและการยกระดับความเป็นนานาชาติ โดยคณะเทคโนโลยีได้ใช้ความเชี่ยวชาญเฉพาะทางด้านวิทยาศาสตร์อาหารมาบริหารจัดการอย่างเป็นระบบ ตั้งแต่กระบวนการคัดเลือก ควบคุมคุณภาพ ไปจนถึงกระบวนการหลังเสร็จสิ้นงานที่มีการบริหารจัดการอาหารส่วนเกินผ่านกิจกรรม **"ขอนแก่นมาราธอนนานาชาติ 2026 ร่วมแบ่งปันน้ำใจ เพื่อสังคม"** เพื่อส่งต่ออาหารที่มีคุณภาพแก่ชุมชนถือเป็นการสร้างมาตรฐานใหม่ในการจัดกิจกรรมขนาดใหญ่ที่ใส่ใจทั้งสุขภาพและสิ่งแวดล้อม

[EdPEx/ SDG1, SDG2/ PLAN/ DCG]

กิจกรรมนี้ตอกย้ำวิสัยทัศน์ของคณะในการเป็น **"องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์"** ผ่านการเปลี่ยนองค์ความรู้ทางวิชาการให้กลายเป็นแนวปฏิบัติที่เป็นเลิศ (Best Practice) ในการจัดการอาหารระดับมืออาชีพที่ตอบโจทย์ความต้องการของสังคมและส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงกีฬาของจังหวัดขอนแก่น ความสำเร็จในครั้งนี้ไม่เพียงแต่ช่วยยกระดับคุณภาพชีวิตของผู้ประกอบการและสร้างความประทับใจให้แก่นักวิ่งนานาชาติ แต่ยังคงแสดงให้เห็นถึงบทบาทของคณะเทคโนโลยีในการเป็นพันธมิตรที่สำคัญที่ขับเคลื่อนจังหวัดขอนแก่นสู่การเป็นศูนย์กลางการจัดกิจกรรมวิ่งมาราธอนระดับโลกอย่างยั่งยืนในภาพรวม



"องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์"

# TE COLLABORATION & ENGAGEMENT



## คณะเทคโนโลยี มข. มอบเกียรติบัตรให้กับผู้ ประกอบการร้านค้าที่ให้บริการอาหารสำหรับนัก วิ่ง งาน“KHON KAEN INTERNATIONAL MARATHON 2026” ครั้งที่ 21

คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น นำโดย **รศ.ดร.จันทิมา กุญชรเงิน** รองคณบดีฝ่ายยุทธศาสตร์และสื่อสารองค์กร เป็นผู้แทนคณบดี พร้อมด้วยคณะผู้บริหาร และ **คุณสุกิจ ศิริธรรมกุล ประธานคณะกรรมการส่งเสริมกิจการ มข.** ร่วมพิธีมอบเกียรติบัตรให้แก่ผู้ประกอบการร้านค้าที่ผ่านการคัดเลือกและให้บริการอาหารแก่นักวิ่งในงาน **“Khon Kaen International Marathon 2026”** ครั้งที่ 21 ณ คณะเทคโนโลยี มข. โดยมีการรายงานผลความพึงพอใจในระดับสูง ซึ่งสะท้อนถึงความสำเร็จในการควบคุมคุณภาพและสุขอนามัยของอาหารให้เป็นไปตามมาตรฐานสากล เพื่อสร้างภาพลักษณ์ที่ดีและสร้างความประทับใจให้แก่นักวิ่งทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติในฐานะตัวแทนประเทศไทย (Thailand Representative) ที่มีระบบจัดการอาหารระดับมืออาชีพ

กิจกรรมในครั้งนี้สอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของคณะในการเป็น **“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”** ผ่านการนำความเชี่ยวชาญด้านวิทยาศาสตร์อาหารมาบูรณาการร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ เพื่อกำกับดูแลมาตรฐานความปลอดภัยทางอาหารในกิจกรรมระดับนานาชาติ การมอบเกียรติบัตรไม่เพียงแต่เป็นการขอบคุณและสร้างขวัญกำลังใจแก่ผู้ประกอบการท้องถิ่น แต่ยังเป็นการต่อยอดบทบาทสำคัญของคณะเทคโนโลยีที่เป็นแม่ข่ายหลักในการคุมเข้มมาตรฐานอาหารปลอดภัย (Food Safety) ซึ่งเป็นส่วนสำคัญที่ช่วยขับเคลื่อนงานขอนแก่นมาราธอนนานาชาติให้ประสบความสำเร็จและได้รับความไว้วางใจในระดับสากลอย่างยั่งยืนในภาพรวม



[EdPEX/ SDG1, SDG2/ PLAN/ DCG]

## คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น ร่วมจัดงานวันเกษตรอีสาน 2569

คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น นำโดย **พศ.ดร.อารยา เชาวเรืองฤทธิ์** คณบดี พร้อมด้วยบุคลากร เข้าร่วมพิธีเปิดงานวันเกษตรภาคอีสาน ประจำปี 2569 ณ คณะเกษตรศาสตร์ มข. ภายใต้แนวคิด **“ตลาดนำ นวัตกรรมเสริม เพิ่มรายได้ ใสใจสิ่งแวดลอม”** โดยมีหัวหน้าผู้ตรวจราชการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์เป็นประธานในพิธี ซึ่งงานนี้เป็นเวทีสำคัญในการถ่ายทอดองค์ความรู้ เทคโนโลยี และนวัตกรรมสู่เกษตรกรและประชาชน เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจในภูมิภาคที่คาดว่าจะมีเงินสะพัดกว่า 600 ล้านบาท การเข้าร่วมในครั้งนี้สะท้อนถึงวิสัยทัศน์ของคณะในการเป็น **“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”** ผ่านการบูรณาการงานวิจัยและเทคโนโลยีสมัยใหม่เพื่อยกระดับมูลค่าผลผลิตทางการเกษตรและส่งเสริมการพัฒนาที่ยั่งยืนต่อสิ่งแวดลอม พร้อมขับเคลื่อนเศรษฐกิจฐานรากของประเทศให้เติบโตอย่างแข็งแกร่งในภาพรวม

[EdPEX/ SDG17/ PLAN]



“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”

# TE Social Contribution



## คณะเทคโนโลยี มข. ร่วมเวที “THAILAND ZERO FOOD WASTE FORUM 2025” ขับเคลื่อนแนวทางลดขยะอาหาร สร้างมูลค่าเพิ่มสู่เศรษฐกิจหมุนเวียนอย่างยั่งยืน

คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น นำโดย **รศ.ดร.จันทิมา ภูงามเงิน** รองคณบดีฝ่ายยุทธศาสตร์และสื่อสารองค์กร พร้อมด้วย **อ.ดร.วรนิษฐา สหชัยรุ่งเรือง** ได้รับเชิญเป็นวิทยากรผู้เชี่ยวชาญในการจัดอบรมเชิงปฏิบัติการให้แก่กลุ่มวิสาหกิจชุมชนเกษตรแปลงใหญ่กลุ่มพืชผัก ณ อำเภอเปือยน้อย จังหวัดขอนแก่น ในหัวข้อ **“การพัฒนาผลิตภัณฑ์ต้นแบบจากทรัพยากรท้องถิ่น: การเพิ่มมูลค่าสินค้าผักเขียว”** โดยมีเกษตรกรและสมาชิกกลุ่มวิสาหกิจเข้าร่วมรับการถ่ายทอดองค์ความรู้รวม 22 คน เพื่อมุ่งเน้นการแก้ปัญหาผลผลิตล้นตลาดและราคาตกต่ำผ่านกระบวนการทางวิทยาศาสตร์อาหาร



ในการอบรมครั้งนี้ ทีมวิทยากรได้นำเสนอแนวทางการพัฒนาผลิตภัณฑ์ต้นแบบจาก **“ผักเขียว”** ซึ่งเป็นวัตถุดิบหลักในท้องถิ่นที่มีปริมาณมาก โดยถ่ายทอดเทคนิคการแปรรูปที่ช่วยยืดอายุการเก็บรักษาและเพิ่มความหลากหลายให้กับตัวสินค้า ตั้งแต่การเตรียมวัตถุดิบ การควบคุมมาตรฐานความปลอดภัย ไปจนถึงการออกแบบผลิตภัณฑ์ให้ตรงตามความต้องการของตลาดปัจจุบัน เพื่อให้กลุ่มเกษตรกรสามารถเปลี่ยนจากผู้ขายผลผลิตสดเพียงอย่างเดียว มาเป็นผู้ผลิตสินค้าแปรรูปที่มีมูลค่าสูงขึ้น สามารถสร้างอัตลักษณ์เฉพาะตัวให้กับสินค้าของอำเภอเปือยน้อยได้อย่างโดดเด่น

[EdPEX/ SDG1, SDG2, SDG4/ TE01, OKR68, PLAN/ DCG]

การดำเนินงานดังกล่าวสะท้อนถึงวิสัยทัศน์ของคณะเทคโนโลยีในการเป็น **“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรคนวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”** โดยคณะทำหน้าที่เป็นสะพานเชื่อมโยงองค์ความรู้จากห้องปฏิบัติการสู่การใช้ประโยชน์จริงในระดับชุมชน (Social Devotion) ช่วยให้เกษตรกรสามารถนำเทคโนโลยีไปต่อยอดในเชิงธุรกิจได้จริง สอดคล้องกับตัวชี้วัด OKR ของคณะในการจัดอบรมหลักสูตรระยะสั้นที่มุ่งเน้นการสร้างรายได้และเสริมสร้างอาชีพให้แก่คนในท้องถิ่นอย่างเป็นรูปธรรม นอกจากนี้ โครงการดังกล่าวยังตอบโจทย์เป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืนของสหประชาชาติ โดยเฉพาะ **SDG 2: Zero Hunger** ที่มุ่งเน้นการสร้างความมั่นคงทางอาหารและส่งเสริมเกษตรกรรมที่ยั่งยืน ผ่านการลดความสูญเสียหลังการเก็บเกี่ยวและการสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับทรัพยากรในชุมชน ตลอดจนบทบาทของมหาวิทยาลัยขอนแก่นในการเป็นที่ปรึกษาด้านเทคโนโลยีการอาหารที่พร้อมเคียงข้างและขับเคลื่อนเศรษฐกิจฐานรากให้เติบโตอย่างเข้มแข็งและยั่งยืนในภาพรวม



“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรคนวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”

# TE ACADEMIC AFFAIRS

## คณะเทคโนโลยี มข. ร่วมงาน KKU VIRTUAL OPEN HOUSE 2026 พบปะและเชิญชวน นักศึกษานานาชาติ

คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น นำโดย **ผศ.ดร.อารยา เซาว์เรืองฤทธิ์** คณบดี ได้มอบหมายให้ **นางสาวกนกอร นิระ** นักวิเทศสัมพันธ์ หน่วยวิเทศสัมพันธ์เป็นตัวแทนเข้าร่วมกิจกรรม **KKU Virtual Open House 2026** ซึ่งเป็นแพลตฟอร์มการประชาสัมพันธ์หลักสูตรแบบออนไลน์ระดับโลก เพื่อนำเสนอศักยภาพทางวิชาการและหลักสูตรที่เปิดรับนักศึกษานานาชาติ โดยได้ให้ข้อมูลเชิงลึกครอบคลุมทั้งด้านนวัตกรรมการเรียนการสอน ความพร้อมของห้องปฏิบัติการวิจัยที่ทันสมัย และโอกาสในการรับทุนการศึกษา กิจกรรมนี้ถือเป็นช่องทางสำคัญในการสื่อสารโดยตรงกับนักศึกษาที่มีศักยภาพจากทั่วโลก ช่วยสร้างความเข้าใจในจุดเด่นของหลักสูตร และดึงดูดบุคลากรที่มีความสามารถเข้ามาศึกษาต่อเพื่อเพิ่มความหลากหลายทางวัฒนธรรมและวิชาการภายในคณะ



## DOORS ALWAYS OPEN FOR GLOBAL!

การเข้าร่วมงานในครั้งนี้เป็นส่วนหนึ่งของการขับเคลื่อนกลยุทธ์วิเทศสัมพันธ์ (Internationalization) อย่างเป็นรูปธรรม เพื่อยกระดับคณะเทคโนโลยีให้เป็นที่รู้จักและยอมรับในระดับสากล สอดคล้องกับวิสัยทัศน์การเป็น “องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์” เนื่องจากความร่วมมือและการแลกเปลี่ยนนักศึกษานานาชาติจะช่วยขยายเครือข่ายนวัตกรรมและสร้างผลกระทบเชิงบวกทั้งในด้านการวิจัยและการพัฒนาเทคโนโลยีในระดับสากล ตลอดจนบทบาทของมหาวิทยาลัยขอนแก่นในการเป็นศูนย์กลางทางการศึกษาระดับภูมิภาคที่พร้อมผลิตบัณฑิตคุณภาพสู่ตลาดงานโลกอย่างยั่งยืนในภาพรวม



# TE STUDENT



การลงพื้นที่ในครั้งนี้ คณะเทคโนโลยีได้แลกเปลี่ยนองค์ความรู้กับสถานประกอบการระดับโลก อาทิ **Infineon Technologies, Robert Bosch และ Triumph Motorcycles** โดยมุ่งเน้นการติดตามทักษะด้านเทคโนโลยีการผลิตสมัยใหม่ การประยุกต์ใช้ระบบอัตโนมัติ และแนวคิดอุตสาหกรรมอัจฉริยะ (Smart Industry) เพื่อนำข้อมูลมาพัฒนากำลังคนให้มีสมรรถนะสูง พร้อมรับฟังข้อเสนอแนะจากภาคธุรกิจในการยกระดับหลักสูตรให้มีความทันสมัยและตรงตามความต้องการของตลาดงานในยุคดิจิทัลอย่างแท้จริง สะท้อนถึงบทบาทความสำเร็จตามวิสัยทัศน์ของคณะในการเป็น **“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรคนวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”** ผ่านการบูรณาการเรียนรู้ออกไปกับการปฏิบัติงานจริงในสถานประกอบการชั้นนำ (Work-integrated Learning)

## หลักสูตรเทคโนโลยีระบบการผลิตฯ คณะเทคโนโลยี มข. ลงพื้นที่นิเทศสหกิจศึกษา เสริมสร้างความร่วมมือสถานประกอบการทั่วประเทศ

หลักสูตรเทคโนโลยีระบบการผลิตและการจัดการอุตสาหกรรม คณะเทคโนโลยี นำโดย **อาจารย์ ดร.อนาลยา หนานสายจ่อ** ประธานหลักสูตรฯ พร้อมด้วยคณะอาจารย์ ลงพื้นที่นิเทศสหกิจศึกษา สหกิจศึกษาประจำภาคปลาย ปีการศึกษา 2568 ครอบคลุม 12 สถานประกอบการชั้นนำในย่านนิคมอุตสาหกรรมสำคัญทั่วประเทศ อาทิ จังหวัดนครราชสีมา พระนครศรีอยุธยา สมุทรปราการ ชลบุรี ระยอง และขอนแก่น เพื่อติดตามความก้าวหน้าและประเมินการปฏิบัติงานจริงของนักศึกษาในสายวิชาชีพจำนวน 24 คน



[EdPEx/ SDG4/ OKR01, OKR02, OKR10, TE-04]

## คณะเทคโนโลยีร่วมขับเคลื่อนอัตลักษณ์นักศึกษา “EGGS IDENTITY” ในงาน WORKSHOP กองพัฒนานักศึกษา มข.

คณะเทคโนโลยี นำโดย **รศ.ดร.วิมลทิพย์ สิงห์เถื่อน** รองคณบดีฝ่ายการศึกษา ดิจิทัล และกิจการนักศึกษา พร้อมด้วยผู้แทนบุคลากรและผู้นำนักศึกษา เข้าร่วมการประชุมเชิงปฏิบัติการการดำเนินโครงการจากเงินอุดหนุนสโมสรนักศึกษา ประจำปีงบประมาณ 2569 ณ กองพัฒนานักศึกษา มข. เพื่อวางแผนยุทธศาสตร์กิจกรรมนักศึกษาให้สอดคล้องกับอัตลักษณ์ **EGGS Identity** และบริหารจัดการงบประมาณอย่างโปร่งใสมีประสิทธิภาพ การร่วมเวิร์กชอปครั้งนี้สะท้อนถึงความมุ่งมั่นของคณะในการเป็น **“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรคนวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”** โดยมุ่งเน้นการพัฒนาให้นักศึกษาให้มีคุณภาพตามมาตรฐานสากล พร้อมเป็นนวัตกรรมที่มีจิตสำนึกรับผิดชอบต่อสังคมและพร้อมขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัยขอนแก่นอย่างยั่งยืนในภาพรวม

[EdPEx/ SDG4/ OKR01, OKR02, OKR10, OKR08, PLAN]



“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรคนวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”

# TE CONNECTION



## บัณฑิตวิทยาลัย มข. เข้าสู่สวัสดิปีใหม่ 2569 คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น

บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยขอนแก่น นำโดย **ศาสตราจารย์ ดร.เกียรติไชย พักศรี** คณบดีบัณฑิตวิทยาลัย พร้อมด้วยคณาจารย์และบุคลากร เข้าร่วมสวัสดิปีใหม่และอวยพรเนื่องในโอกาสขึ้นปีใหม่แก่คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยได้มอบกระเช้าแสดงความปรารถนาดีให้แก่ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.อารยา เซาว์เรืองฤทธิ์ คณบดีคณะเทคโนโลยี พร้อมด้วยบุคลากร เพื่อเป็นสิริมงคลแก่ผู้บริหารและบุคลากร คณะเทคโนโลยี ณ คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น

## คณะเทคโนโลยี มข. เข้าแสดงความยินดีกับ รศ.ดร.ทพญ.วราบุษ ปิติพัฒน์ ได้รับแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่ง ‘ศาสตราจารย์’

**ผศ.ดร.อารยา เซาว์เรืองฤทธิ์** คณบดีคณะเทคโนโลยี มข. **รศ.ดร.จันทิมา กุญามเงิน** รองคณบดีฝ่ายยุทธศาสตร์และสื่อสารองค์กร พร้อมด้วยบุคลากรคณะเทคโนโลยี มข. ได้เข้าร่วมแสดงความยินดีกับ **รศ.ดร.กัณฑ์แพทย์หญิงวราบุษ ปิติพัฒน์** ซึ่งเป็นกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิประจำคณะเทคโนโลยี ในโอกาสที่ได้รับแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่ง ‘ศาสตราจารย์’ ถือเป็นเกียรติและความภาคภูมิใจของคณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่มีผู้ทรงคุณวุฒิที่มีความเชี่ยวชาญและประสบการณ์สูงได้รับการยกย่องในระดับศาสตราจารย์ ซึ่งจะเป็นประโยชน์ต่อการพัฒนาคณะฯ และการผลิตบุคลากรที่มีคุณภาพต่อไป



## คณะสัตวแพทยศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น เข้าสู่สวัสดิปีใหม่ 2569 คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น

คณะสัตวแพทยศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น นำโดย **รศ.น.สพ.ดร. นฤพนธ์ คำพา** คณบดีคณะสัตวแพทยศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น **ผศ.สพ.ญ.ดร.ขวัญเกศ กนิษฐานนท์** รองคณบดีฝ่ายบริหารและวิเทศสัมพันธ์ พร้อมด้วยบุคลากร เข้าร่วมสวัสดิปีใหม่และอวยพรเนื่องในโอกาสขึ้นปีใหม่แก่คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยได้มอบกระเช้าแสดงความปรารถนาดีให้แก่ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ **ดร.อารยา เซาว์เรืองฤทธิ์** คณบดีคณะเทคโนโลยี พร้อมด้วยบุคลากร เพื่อเป็นสิริมงคลแก่ผู้บริหารและบุคลากรคณะเทคโนโลยี ณ คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น



# TE CONNECTION



## เดอะ ฌาร์ม บูทีก รีสอร์ท เข้าสวัสดิ์ปีใหม่คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น

เดอะ ฌาร์ม บูทีก รีสอร์ท นำโดย **คุณศศมลท์ มหาศิริกุล** พร้อมด้วยบุคลากร ได้เข้าร่วมสวัสดิ์ปีใหม่และอวยพรเนื่องในโอกาสขึ้นปีใหม่แก่คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น ในโอกาสนี้ได้มอบกระเช้าแสดงความปรารถนาดีแก่ **รองศาสตราจารย์ ดร.วิมลทิพย์ สิงห์เทียน** รองคณบดีฝ่ายยุทธศาสตร์และสื่อสารองค์กร คณะเทคโนโลยี พร้อมด้วยบุคลากร เพื่อเป็นสิริมงคลแก่ผู้บริหารและบุคลากรคณะเทคโนโลยี ณ คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น

## อวานี ขอนแก่น โฮเทล แอนด์ คอนเวนชัน เซ็นเตอร์ เข้าสวัสดิ์ปีใหม่คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น

อวานี ขอนแก่น โฮเทล แอนด์ คอนเวนชัน เซ็นเตอร์ นำโดย **คุณนิพัทธา มั่นแก้ว** ผู้ช่วยอำนวยการฝ่ายขาย พร้อมด้วยบุคลากร ได้เข้าร่วมสวัสดิ์ปีใหม่และอวยพรเนื่องในโอกาสขึ้นปีใหม่แก่คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น ในโอกาสนี้ได้มอบกระเช้าแสดงความปรารถนาดีแก่ **ผศ. ดร.อารยา เขว้เรืองฤทธิ์** คณบดีคณะเทคโนโลยีมหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยทางคณบดีคณะเทคโนโลยีได้มอบหมายให้ **รศ. ดร.วิมลทิพย์ สิงห์เทียน** รองคณบดีฝ่ายการศึกษา ดิจิทัลและกิจการนักศึกษา คณะเทคโนโลยี พร้อมด้วยบุคลากร เป็นผู้รับกระเช้าแทน เพื่อเป็นสิริมงคลแก่ผู้บริหารและบุคลากรคณะเทคโนโลยี ณ คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น



## โรงแรมโซะยะ ขอนแก่น เข้าสวัสดิ์ปีใหม่คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น

โรงแรมโซะยะ ขอนแก่น นำโดย **คุณธนัท โขชะวิสุทธิ์** ผู้ช่วยประธานกรรมการบริการ พร้อมด้วย **คุณหนุติ นามาก** Restaurant Manager ได้เข้าร่วมสวัสดิ์ปีใหม่และอวยพรเนื่องในโอกาสขึ้นปีใหม่แก่คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น ในโอกาสนี้ได้มอบกระเช้าแสดงความปรารถนาดีแก่ **ผศ. ดร.อารยา เขว้เรืองฤทธิ์** คณบดีคณะเทคโนโลยีมหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยทางคณบดีคณะเทคโนโลยีได้มอบหมายให้ **รศ. ดร.วิมลทิพย์ สิงห์เทียน** รองคณบดีฝ่ายการศึกษา ดิจิทัลและกิจการนักศึกษา คณะเทคโนโลยี พร้อมด้วยบุคลากร เป็นผู้รับกระเช้าแทน เพื่อเป็นสิริมงคลแก่ผู้บริหารและบุคลากรคณะเทคโนโลยี ณ คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น



# TE CONNECTION



## สำนักหอสมุด มหาวิทยาลัยขอนแก่น เข้าสู่สัปดาห์ใหม่ 2569 คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น

สำนักหอสมุด มหาวิทยาลัยขอนแก่น นำโดยนางสาวกนิษฐา **พงษ์สุวรรณ** รองผู้อำนวยการฝ่ายวางแผน พัฒนาคุณภาพ และระบบสิ่งอำนวยความสะดวก **นางสาวกตสณี อินลิ้ม** ผู้อำนวยการกองบริหารงานสำนักหอสมุด พร้อมด้วยบุคลากร เข้าร่วมสัปดาห์ใหม่และอวยพรเนื่องในโอกาสขึ้นปีใหม่ที่แก่คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยได้มอบกระเช้าแสดงความปรารถนาดีให้แก่ **ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.อารยา เชาวเรืองฤทธิ์** คณบดีคณะเทคโนโลยี พร้อมด้วยบุคลากร เพื่อเป็นสิริมงคลแก่ผู้บริหารและบุคลากรคณะเทคโนโลยี ณ คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น

## คณะทันตแพทยศาสตร์ มข. พร้อมด้วยคณะผู้บริหาร เข้าพบ คณะผู้บริหารคณะเทคโนโลยี มข. ในวาระโอกาสสัปดาห์ใหม่ ปี 2569

**ผศ.ดร.อารยา เชาวเรืองฤทธิ์** คณบดีคณะเทคโนโลยี มข. พร้อมด้วย **รศ.ดร.วิมลทิพย์ สิงห์เลื่อน** รองคณบดีฝ่ายการศึกษา ติจิทัลและกิจการนักศึกษา **รศ.ดร.จันทิมา ภูงามเงิน** รองคณบดีฝ่ายยุทธศาสตร์และสื่อสารองค์กร พร้อมด้วยคณะผู้บริหารคณะเทคโนโลยี มข. ได้ให้การต้อนรับ **ผศ.ดร.ทพ.อชิรวิรุฒ สุพรรณเกษิข** คณบดีคณะทันตแพทยศาสตร์ มข. และคณะผู้บริหารคณะทันตแพทยศาสตร์ มข. เนื่องในวาระโอกาสสัปดาห์ใหม่ ปี 2569



## คณะเทคโนโลยี มข. เข้าร่วมงานวันคล้ายวันสถาปนามหาวิทยาลัยขอนแก่น “ครบรอบ 62 ปี มหาวิทยาลัยขอนแก่น” ประจำปี 2569

คณะเทคโนโลยี โดย **ผศ.ดร.อารยา เชาวเรืองฤทธิ์** คณบดี มอบหมายให้ **รศ.ดร.วิมลทิพย์ สิงห์เลื่อน** รองคณบดีฝ่ายการศึกษา ติจิทัลและกิจการนักศึกษา พร้อมด้วยคณะผู้บริหารและบุคลากร เข้าร่วมงานวันคล้ายวันสถาปนามหาวิทยาลัยขอนแก่น ครบรอบ 62 ปี ณ อาคารสิริคุณากร โดยร่วมพิธีทำบุญตักบาตรพระเกจิอาจารย์และเจริญพระพุทธรมนต์เพื่อความเป็นสิริมงคล นอกจากนี้ คณะยังได้ร่วมสนับสนุนพิธีทอดผ้าป่าเพื่อการศึกษาภายใต้โครงการ “ฟ้าให้น้อง กองละ 1,000 บาท” เพื่อระดมทุนสนับสนุนโอกาสทางการศึกษาให้แก่ นักศึกษาที่ขาดแคลนทุนทรัพย์ต่อไป



# TE CONNECTION



## สถาบันพีโนมแห่งชาติ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ขอแทน เข้าสวัสดิปีใหม่ 2569 คณะ เทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น

สถาบันพีโนมแห่งชาติ มหาวิทยาลัยขอนแก่น นำโดย **อ.ดร.ศุภณัฐ โทศลวัฒนา** ผู้ช่วยผู้อำนวยการฝ่ายบริหาร สถาบันพีโนมแห่งชาติ มหาวิทยาลัยขอนแก่น และ นายศุภชัย พลายจันทร์ นักจัดการงานทั่วไป สถาบันพีโนมแห่งชาติ มหาวิทยาลัยขอนแก่น เข้าร่วมสวัสดิปีใหม่และอวยพรเนื่องในโอกาสขึ้นปีใหม่แก่คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยได้มอบกระเช้าแสดงความปรารถนาดีให้แก่ **พศ.ดร.อารยา เข้าวเรืองฤทธิ์** คณบดีคณะเทคโนโลยี พร้อมด้วยบุคลากร เพื่อเป็นสิริมงคลแก่ผู้บริหารและบุคลากรคณะเทคโนโลยี ณ คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น

## บริษัท มิตรผลวิจัย พัฒนาอ้อยและ น้ำตาล จำกัด เข้าสวัสดิปีใหม่ 2569 คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น

สำนักหอสมุด มหาวิทยาลัยขอนแก่น นำโดย **ดร.วรวิรุภรณ์ วีระจิตต์** ผู้จัดการฝ่าย Innovation for Business พร้อมด้วยบุคลากร เข้าร่วมสวัสดิปีใหม่และอวยพรเนื่องในโอกาสขึ้นปีใหม่แก่คณะเทคโนโลยี มข. โดยได้มอบกระเช้าแสดงความปรารถนาดีให้แก่ **พศ.ดร.อารยา เข้าวเรืองฤทธิ์** คณบดีคณะเทคโนโลยี พร้อมด้วยบุคลากร เพื่อเป็นสิริมงคลแก่ผู้บริหารและบุคลากรคณะเทคโนโลยี ณ คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น



## คณะเทคโนโลยี มข. เข้าร่วมงานและแสดงความ ยินดีแก่ศิษย์ที่ได้รับรางวัล “คืนสู่เหย้า เรารักมข. 62 ปี แห่งความภาคภูมิใจ” และวันคล้ายวัน สถาปนามหาวิทยาลัยขอนแก่น

คณะเทคโนโลยี นำโดย **พศ.ดร.อารยา เข้าวเรืองฤทธิ์** คณบดี พร้อมด้วยคณะผู้บริหารและบุคลากร เข้าร่วมงาน “คืนสู่เหย้า เรารักมข. 62 ปี แห่งความภาคภูมิใจ” ณ ศูนย์ประชุมอเนกประสงค์กาญจนาภิเษก เพื่อร่วมแสดงความยินดีและมอบโล่เกียรติคุณให้แก่ศิษย์เก่าดีเด่นและศิษย์เก่าแห่งความภาคภูมิใจ ประจำปี 2567-2568 จากสาขาวิชาต่างๆ ที่ได้สร้างชื่อเสียงและทำคุณประโยชน์แก่สังคมอย่างโดดเด่น อาทิ รศ.ดร.กรณิกนก อายุสุข และนางวนิดา สุขรุ่งเรือง





**TEKKU**

**คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น**  
▶ FACULTY OF TECHNOLOGY, KHON KAEN UNIVERSITY ◀

# Happy Birthday



ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปรียกมล  
กลิ่นฤทธิ์



ผู้ช่วยศาสตราจารย์พลฤทธิ์  
จวมนต์



อาจารย์พจน์ปรีชา พรไทย



นางสาวกนกอร นิระ



นายประทีป เทวงษา



นายสีสุก เพี้ยจันทร์

[OKR46]

ช่องทางการติดต่อเรา

คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น  
123/2002 หมู่ 16 ถ.มิตรภาพ  
ต.ในเมือง อ.เมือง จ.ขอนแก่น 40002



TechnologyKKU



TechnologyKKU

โทรศัพท์ 0-4320-2403

โทรสาร 0-4334-3182

e-mail : te.inbox@kku.ac.th

“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”

รายงานประจำเดือน มกราคม 2569



**TEKKU**

**คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น**  
▶ FACULTY OF TECHNOLOGY, KHON KAEN UNIVERSITY ◀

# Happy Birthday



นายสำรวย นางทะราช



นางจรรยา แสนนา

[OKR46]

ช่องทางการติดต่อเรา

คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น  
123/2002 หมู่ 16 ถ.มิตรภาพ  
ต.ในเมือง อ.เมือง จ.ขอนแก่น 40002

 **TechnologyKKU**  
 **TechnologyKKU**

โทรศัพท์ 0-4320-2403  
โทรสาร 0-4334-3182  
e-mail : te.inbox@kku.ac.th

“องค์กรชั้นนำในการสร้างสรรค์นวัตกรรมเพื่อสังคมและเชิงพาณิชย์”

รายงานประจำเดือน มกราคม 2569